
 
 
 
 

 

 

 

 
Ergebnisprotokoll 
Sitzung des Stadtteilbeirates Lohbrügge am 18.08.2010 
 
Ort: Haus brügge 
Anwesende: siehe Anhang 
Dauer: 18:00 Uhr bis 19:00 Uhr 
 
Tagesordnung: 
 
TOP Bericht/Diskussion Beschluss/Auftrag/ 

Ergebnis 

1. Genehmigung der TO und der 
Niederschrift über die Sitzung 
vom 09.06.2010  
 

 
Das Protokoll und die Tagesordnung für die Sitzung am 
09.06.2010 werden genehmigt.  
 
 

2. Bericht aus der Quartiersent-
wicklung 

 Am 30.6. 2010 wurde das IEK (Integriertes Entwick-
lungskonzept) Lohbrügge-Ost in der Senatskomis-
sion Intergrierte Stadtteilentwicklung beschlossen. 
Demnächst wird es veröffentlich, alle Mitglieder und 
Interessierte des Statteilbeirates erhalten ein Ex-
emplar. 

 Obwohl das Konzept als Ganzes beschlossen ist, 
sind einige Projekte nicht bewilligt, weil die Kofinan-
zierung noch nicht feststand. Diese Projekte wer-
den derzeit entwickelt und können dann genehmigt 
werden. 

 Das KIKU ist kurz vor dem Beschluss und wird 
höchstwahrscheinlich und auch am gewünschten 
Standort am Lohbrügger Markt (Spectrum) realisiert 
werden können. 

 Der Umbau des befahrbaren Teils der Alten Hol-
stenstraße zum „Boulevard Lohbrügge“ hat begon-
nen und wird noch vor Weihnachten fertig gestellt. 

 In der Alten Holstenstraße hat ein ESF-Projekt sei-
ne Arbeit aufgenommen. Ziel ist die Aktivierung und 
Vernetzung der Gewerbetreibenden und ihre Ein-
beziehung in den Gesamtentwicklungsprozess der 
Straße. 

3. Antrag an den Verfügungs-
fonds 

Projektname: „Kinderkirche“ 
Zielgruppe: Kinder, 5-10 Jahre, die rund um den Kurt-
Adams-Platz wohnen 
Antragsteller: Auferstehungsgemeinde, vertreten durch 
Frau Sachs 
Bedarf: Möbel, Ausstattung, Material  
Zuschussbedarf: 1.000 € (beantragt 1.500€) 
Abstimmung: Der Stadtteilbeirat stimmt dem Antrag mit 16 
Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen sowie 1 Enthaltung zu. 
Zusatz: Da das Projekt erst anläuft, werden zunächst nur 
1000€ bewilligt. 
 

 Aktuelles, Verschiedenes, 
Termine 
 

 Frau Sehgal berichtet von Herrn Schüttforts Vor-
schlag, das Projekt „openride“, eine Art Mitfahrzent-
rale ohne Vorlaufzeit, in Lohbrügge umzusetzen. 
Die Recherche des Stadtteilbüros hat ergeben, 
dass die Nutzer dazu Handys mit Internetzugang 
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Ergebnis 

benötigen und es daher für Lohbrügge (noch) nicht 
geeignet ist – es sollen ja auch benachteiligte Men-
schen einbezogen werden, die solche Geräte meist 
noch nicht besitzen. Herr Corell ergänzt, dass ein 
Verein sich gründen müsste, um das Ganze zu or-
ganisieren. Andere meinen, dass man genauso gut 
Bus und Bahn nutzen kann. 

 Die Kita Regenbogen berichtet, dass sie für Ham-
burg als Modellprojekt Early-Excellence-Center 
ausgewählt wurden und dafür spezielle Förderung 
erhalten. 

 Am Binnenfeldredder eröffnet eine Postagentur 
(beim Pflegedienst). 

 Am Samstag, den 21. August wird um 21h der Film 
„Soul Kitchen“ im Freiluftkino gezeigt. 

 Am Samstag, den 28.August 2010 lädt Herr Rohloff 
ab 12h zur Eröffnung des evangelischen Familien-
zentrums Lohbrügge ein. 

 Am Freitag, den 10. September findet auf dem Ge-
lände der Schule Mendelstraße das Kinder- und 
Familienfest der KiFaz statt. 

  
 Nächster Termin Die nächste Sitzung findet außerplanmäßig am  

Montag, den 6. September 2010 um 18h im Haus brügge 
statt. Grund für die Terminverschiebung ist der Wunsch 
einiger Bürger, dass Herr Dr. Krupp zum Rappoltweg Fra-
gen beantwortet. Anders kann dem Wunsch aufgrund von 
Terminschwierigkeiten nicht zeitnah entsprochen werden. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


